本报讯 今年以来,面对卫生计 生机构合并和"单独二孩"生育政策 调整的新形势、新任务,市城市和流 动人口计生工作围绕中心抓重点,不

断创新完善网格化管理体系,深化区

邮箱:xsyb19551021@163.com 电话:3321064

域协作管理机制,促进全市城市和流 动人口计划生育管理创新中求发展,

服务水平不断提高。 强化基层基础,不断完善网格化 管理体系。全市各级普遍建立了由 党政主要领导牵头、各相关部门主要 负责人为成员的城市和流动人口计 划生育领导小组。城市社居均配备 了计生专干,按照居民数量配备了计 生责任片长、楼长、院长,形成了完善 的组织管理网络。以"三级管理"为 基础,在"全貌划片数字化"的基础 上,全面落实"网格化"管理,按照"区 域划片、逐级管理、责任到人"的原 则,以街道、社区为基础,将管理辖区 划分为若干单元网格,实行"定格、定 人、定责",基本形成了横向到边、纵 向到底的服务管理网络。基层工作 人员利用服务管理网络,采取机关事 业单位、企业人员工资单核对、信访 调查、查看水电物业费单据等办法, 采集人员的详细信息,利用早晚逐人 逐户登门拜访、开展拉网式的清理核 查,彻底摸清住户的具体情况。薛城 区把计生工作融入到社区组织网络、 社区文化、公共卫生、民生和社会保 障等各项工作之中,推进社区各项社 会事业一体化发展,做到相互融入、 相互促进、互惠共赢。目前,全市200 个城市社区居委会,划分为687个责 任片区,明确823名片区责任人,全面 负责信息采集工作,全员信息录入已 达97%。 强化区域协作,不断深化两地服

务管理机制。落实流入地和流出地 区域协作和信息反馈制度,实行双向 管理、双向考核。加强工作交流,定 期交换区域流动人口计划生育信息, 制定了《流动人口婚育证明》办理、一

孩生育服务登记、免费技术服务落实、孕情环情监测等各项服务 管理的相关规定;加强了异地联合执法,解决了社会抚养费征收 和查处"两非"等难点问题,实施了户籍地和现居住地协议办 理的方法,初步建立了良好的"双向互动"合作关系,形成了 责任明确、渠道畅通的协作治理工作网络。与上海、浙江和江 苏苏州、南通等12个区县签订了"双向管理"协议,就信息 共享、资源互补、均等化服务、市民化待遇等方面明确了各自

级索镇确保村委换届中计生工作不断档

滕州讯 级索镇坚持把人 口计生工作与村"两委"换届 相结合,采取有力措施,确保 换届中人口计生工作不断档。

周密部署,确保村委换届 期间计生工作正常开展。该镇 将人口计生工作列入村委换届 选举工作的议事日程,同整体 换届选举工作同研究、同部 署,确保在村级换届选举中计 生队伍不乱、思想不散、档案

资料齐全、工作不受影响。

优先推荐,确保优秀计生 管理员进入村委班子。抓住村 委换届选举的有利时机,对那 些工作积极主动、踏实肯干、 深受育龄群众欢迎的村计生专 职主任作为村两委重点推选对 象 并把新上任妇女委员吸收 到计生干部队伍中来,确保基 层计生干部队伍稳定和人员素

把握时机,扎实做好返乡 计生服务工作。利用换届期间 外出村民返乡参加选举的有利 时机,对各村外出打工、长期居 住在外的流出人口摸清了底 数,对未及时办理流动人口《婚 育证明》的育龄妇女给予补办, 填补了流动人口计划生育工作 漏洞,确保了计生工作。

加强监管,确保计生档案 顺利交接。对村级计生管理员 有调整的村,镇计生办及时派 专人负责对该村三年来所有的 计生台账、卡片等资料做好核 对、登记和监督交接工作,进 一步加强规范管理、细化任 务,做到责任到人、督查到 日常工作正常运转。

(通讯员 王思选)

陶庄镇助推生育关怀行动深入开展

农闲有利时机,以育龄妇女"关 相关单位对计生困难家庭拟定 爱服务"活动为主题,扎实开展 生殖健康优质服务,突出"三 抓"推进生育关怀行动。

民自治示范村"、"少生快富 示范户"、"好媳妇、好婆婆、好 丈夫、好会员"等评选活动。共 评选"村民自治示范村"5个、 "少生快富示范户"32户、"好 媳妇、好婆婆、好丈夫、好会员" 76人,并通过召开隆重的表彰 大会,在全镇营造了遵守国策 光荣、收益的良好氛围,起到了 很好的典型示范作用。

抓帮扶。以管区为单位, 召开已婚育龄妇女座谈会,了 解她们在生产、生活、生育等方。孕等内容的生殖健康服务。 面的情况,帮助解决实际困

薛城讯 陶庄镇抓紧冬季 难。积极协调镇直部门,组织 扶持项目,制定帮扶计划,为她 们提供技术、资金等方面的帮 助。在新春佳节即将来临之 抓典范。在全镇开展"村 际,组织镇村两级计生协会人 员重点对计生困难家庭、留守 儿童、空巢老人进行走访慰问, 在为他们送去节日生活用品的 同时,给他们送去了党和政府 的关怀与祝福。

> 抓服务。组织医疗技术人 员随流动服务车深入各村、组, 开展"三查一治一落实"综合性 服务,尽全力让在家的每位育 龄妇女均享受到生殖健康优质 服务。目前,已有7930名已婚 育龄妇女接受了查病、查环、查

(通讯员 马西刚)

洪绪镇计生优质服务出实招

滕州讯 今年以来,洪绪 受到了育龄群众的广泛好评。

来,已帮助千余户计生家庭解 决了实际问题,为育龄妇女进 行常规体检和免费妇科检查, 龄群众常见病普查早诊率达到 使群众掌握了优生优育等科学 知识。围绕群众对避孕节育的 需求,开展以知情选择为主要 内容的计生技术服务。认真实 施"避孕节育知情选择"、"出生 缺陷干预"、"生殖道感染干预" 3大工程,坚持为育龄群众提 供免费计划生育技术服务。

牢固树立"大服务"观念,逐步 镇计生办结合人口计生工作的 建立完善了社会服务体系。两 特殊性、复杂性与艰巨性,以 年多来,为农民群众提供技术 "八见面"工作法全方位掀起人 信息8000多条,协调扶持资 口计生宣传服务工作新高潮, 金15万元,带动400多户计生 户脱贫致富。计生优质服务全 "八见面"工作法开展以 覆盖工程的实施,有效的增强 了计生服务功能,提高了育龄 群众的生殖健康水平,全镇育 96%以上。计生服务人员还向 育龄妇女宣传计生政策法规和 相关惠民政策、生殖保健等知 识,确保广大育龄妇女健康得 到保障,并为她们提供及时治 疗,得到了广大群众一致赞誉, 促进全镇计生工作的开展

(通讯员 单智慧)

西岗镇全力打好第三次综合查体服务质量仗

滕州讯 西岗镇高度重视 今年第三次计划生育综合查体 服务活动,精心组织,强化措 施,真正把此次活动做为抓基 层、打基础、上水平的一场硬 仗来打。

在澄清底数上下功夫,确 保底数清晰。组织机关包村干 部、计生办包村队员及村居干 部分成若干个入户小组,利用 反馈的民政婚姻登记、公安出 生落户、《出生医学证明》签 发、住院分娩等共享信息,集 婚未报、漏档漏管、流入未管 理和出生漏报等问题并及时纳 入管理,确保底数清,情况 明。继续采集40周岁以下育 龄妇女准确翔实的联系方式, 并及时进行更新和变更,切 实提高育龄妇女信息的准确

确保群众满意。借助综合查 体服务活动, 充分发挥卫生 计生技术力量资源整合的优 提高育龄妇女的健康水平。

项目。利用卫生大蓬车,结 合基本公共卫生和生殖保健 服务项目,深入到村居,免 费开展妇女常规健康体检、 生殖道感染防治、妇科检 查、两癌(乳腺癌、宫颈 癌)和H型高血压筛查,为 广大患者解答求医问药的困 在拓展服务上下功夫, 惑,并现场讲解妇科病预防 保健知识,进一步提升广大 育龄妇女的健康生活理念,

夫,确保及时落实。对纳入 委、政府在制订计划生育长效 妇检范围的已婚育龄妇女全 部进行妇检查体,掌握育龄 妇女孕育状况及避孕节育措 施落实情况,对未落实节育 措施和意外妊娠人员,建立 台帐,及时督促落实长效节 育措施或相应补救措施,确 保长效节育措施落实率、及 时率达到100%。

在责任落实上下功夫,确 保责任到位。为确保综合查体 管理机制的基础上,又结合工 作实际出台了《查体服务活动 计分考核办法》,按照妇检 率、节育措施落实率、二胎办 证率对各办事处党总支和村 (居)进行奖惩,把具体任务 考核到办事处党总支,细化 量化到村(居),充分调动了 各职干部工作积极性,确保了 集中服务活动效果。

(通讯员 张超 李浩)

山亭区关工委向市口腔医院赠送感谢牌



为感谢枣庄市 口腔医院对山亭区少年儿童 口腔健康做出的贡献,12月 3日,山亭区关工委一行6 人专程来到该院,将刻有 "关爱儿童保健,无私奉献 爱心"的感谢牌赠送给该

市口腔医院认真践行为民服 务宗旨,积极实施口腔健康 "进校园、进单位、进社 区、进家庭"工程,先后三 次组织口腔专家深入山亭区 驻地小学、水泉镇兴国希望 小学和北庄镇抱犊小学开展 义诊活动,为1100余名在 自 2012 年以来,枣庄 校学生及留守儿童免费进行

口腔健康检查,走进课堂讲 解口腔保健知识,并无偿提 供了2万余元助学金,赠送 了保健牙刷、牙膏等物品, 受到了山区群众的普遍赞 誉。枣庄市关工委及枣庄市 卫生局的相关领导出席了活 动。(特约记者 李可 摄



山亭区徐庄镇计生办利用冬闲有利时机,为群众送上各种种养殖致富信息、技术书籍, 帮助他们发展适合的致富项目,深受群众欢迎。图为山亭区徐庄镇计生办主任李严堂(左) 为红石嘴村从事长毛兔养殖的褚衍兵夫妇送上长毛兔管理养殖技术。(通讯员 王雷 摄)

光明路街道吃透民意做好帮扶工作

计生群众服务,近日,在街道 开展了对计生群众摸底走访

活动。 全面入户走访,掌握第 一手资料。村居集体是由一 户户家庭组合而成,每户为 和第一手资料,该街道计生 办工作人员逐一对已婚育龄

"计划生育不吃亏,奖 励扶助后面追"、"男孩女孩 一样好,女孩也是传家 宝"……随着广播声由远及 近,一辆辆计划生育宣传车 缓缓驶进了洪绪镇热闹的集 通过流动式宣传这是 洪绪镇组织计划生育宣传车 队进村入户活动的一个缩 影。为转变群众的婚育观 念,营造有利于人口发展的 良好氛围,洪绪镇通过各种 形式,开展了计划生育集中 宣传活动。

宣传车所到之处,村民 烈。此次宣传计划生育政策 围。

枣庄市第九中学把德育工 作摆在首要位置,他们通过不 断实践,探索出了一套切实可 行的依托社会实践,全面落实 "以涵养心灵为基础,以崇德尚 美为目的,以社会实践为主线" 的德育工作思路。

特色校本课程 奠定坚实 理论基础

枣庄九中是一所具有悠久 传统和文化传承的省级艺术教 育示范化学校,历年来,该校重 视对学生的思想道德教育和学 生道德与修养的完善和提高。 面对新形势下的德育工作,该 校编写了具有枣庄九中校情、 学情特色的《道德与修养》德育 学校特色德育奠定了坚实的理 校本教材。该教材从中学生思 想道德教育的特点和现状出 发,从爱国、理想、诚信、审美、 礼仪五个方面对中学生进行道 德与修养的教育。既易于教学 化

市中讯 光明路街道办 妇女进行了重点走访和服 为了保证所选帮扶对象准确 . 外为搞好帮扶, 更好的为 各, 把相关计生政策宣传到 无误, 严格把好审核关, 街道 位,促使广大育龄群众更多 的了解计生政策及应享有的

权利和义务。 牢固树立为民服务理 念,争做百姓有心人。光明 进一步规范资料。明确帮扶 路街道计生办在抓计生工作 掌握计生群众的想法、愿望 中认识到,单纯走访慰问还 的办法帮助他们解决实际困 不够,必须改善计生作风,牢 固树立为计生群众服务的理

们都来到街头认真观看宣传

车上图文并茂的画面, 倾听 讨论着人口计生政策。工作 问,受到群众欢迎。通过宣 传,广大群众对计划生育政 策、内容都有了更深的了

级特色校本课程一等奖。

润物无声

实践中涵养心灵 潜移默

(通讯员 王钰)

念。为此街道成立了计生帮

扶小组,对计生群众存在的

生活上的困难制定帮扶表

计生办工作人员深入各村

居,按规定的条件重新进行 调查核实,通过查看结婚证、

户口本、身份证等有效证件,

人员和时限,采取多措并举

难,受到了群众的一致好评。

法规和人口知识, 目的在于 强化群众的计生国策意识, 着大喇叭的宣读,并热烈地 让群众了解关爱女孩、打击 "两非"和征收社会抚养费 人员下车向前来观看的居民 的重要性和必要性,传播新 们发放人口计生宣传资料, 型生育文化, 倡导男女平 并热情地解答他们提出的疑 等、优生优育。宣传车走遍 了全镇的每一个角落,活跃 在巷尾街头每一个地方,取 得了极好的宣传效果,营造 解,对此项活动群众反响热 了浓厚的计划生育工作氛 (通讯员 **崔瀚中)**

薛城区教育局开展幼儿教师基本功达标活动

薛城讯 为促进幼儿教师 的专业化成长,进一步提高全区 幼儿教师基本功水平,12月4日 至5日,薛城区教育局在第二实 验幼儿园举行了幼儿教师基本 功(舞蹈、故事讲述)达标活动。 经过各单位层层选拔、推荐,来 自全区城乡的80名幼儿教师参

近年来,薛城区教育局将幼 儿教师教学基本功作为一项重 要的培训内容来抓。在继上学 期进行的(绘画、弹唱)基本功考 核以后,本学期初下发了开展 (舞蹈、讲故事)基本功考核的通 知,从而在全区幼儿园掀起了大 练基本功的热潮。在本次的舞 师。

蹈考核项目中,教师们各展所 长,展现出了风格迥异的舞蹈风 采。有特色浓厚的民族舞、动感 激情的现代舞、童趣活泼的儿童 舞……动听的音乐、曼妙的舞 姿、精彩的表演,教师们用肢体 语言较好诠释了每一个舞蹈作 品。在故事讲述考核项目中,要 求教师现场抽取一个儿童故事, 准备30分钟后,用恰当情感表 达、生动的肢体语言、抑扬的声 音语调,使每一个故事都声情并 茂、引人入胜。过不同形式的业 务技能培训和考核,进一步增强 了教师的基本功,提高了教师的 业务素质,培养了更多优秀教 (通讯员 宋丽 袁聪)

市中讯 "感恩的心,感谢 有你......"11月24日,在"感恩 节"即将到来之际,中兴小学开 展了以"学会感恩"为主题班会 活动。

各班级分别以手语歌曲、视 频观看、朗诵、故事等多种形式 开展活动,让每位学生感悟到 寸草心,报得三春晖"等道理。

例中所感动,认识到学会感恩 先要学会知恩,要理解父母养育 之恩,师长教诲之恩,朋友帮助 之恩和社会关爱之恩,从自己做 起,永葆一颗感恩的心。

通过此次主题班会活动,增 强了学生的爱心和社会责任感, 提高了学生思想道德素养,让更 "滴水之恩、涌泉相报"和"谁言 多的学生明白了常怀一颗感恩 之心的重要性,时刻鼓励自己努 力学习。

西岗中学上好冬季校园安全锁

滕州讯 冬季来临,恶劣天 气增多,道路交通、消防、煤气中 毒等事故易发多发。对此,西岗 中学多措并举,把好校园安全 关,为学生安全保驾护航。

该校从加强师生交通安全 教育入手,与公安、交通运输等 部门协调配合,完善学校门口及 周边的交通标志、标线、减速带、 隔离护栏等安全设施。同时,严

防火灾、煤气中毒、食品安全、滑 冰溺水等事故,学校组织专业人 员对学校火灾隐患、御寒取暖情 况进行全面检查,严禁学生在宿 舍使用大功率电器、私拉电线插 座、点蜡烛等,并采取措施保持 宿舍通风。利用主题班会等方 式教育学生在上下学途中或节 假日不到冰面上行走或滑冰,谨 防意外。 (通讯员 **马培胜)**



(通讯员 刘荣侠 田瑞松 摄)



热闹非凡,冬季亲子运动会在这里激情上演。家长和孩子们充满激 情的参与让小小幼儿园不断掀起热潮。(通讯员 孙晋之 摄)

涵养心灵 润物无声

枣庄九中加强德育工作纪实

记者 程庆友 通讯员 张同舟 肖大奎

把握,又有理论讲解、资料连 接、生活实例、经典故事等,内 容充实、观点新颖、发人深省; 生活的细节里,体现在中学生 愿者利用寒暑假及业余时间深 日常的行为中。正所谓,"劈柴 既有理论的深度,又有鲜活的 现实生活材料;既贴近中学生 担水,无非妙道;行住坐卧,皆 在道场"。如何确保中学生德 的生活实际,又让学生通过学 习在思想上得到质的飞跃。该 九中把学生的德育融于特色活 教材从2010年在高一年级广 泛实施实践教学,效果显著,为 动之中,在实践中涵养学生的 心灵和性情,使之潜移默化,润 好评。 论基础和实践范本,并得到了 物无声。 省市专家的高度认可,荣获省

推进志愿服务制度化,弘扬 "奉献、友爱、互助、进步" 的志愿者精神,该校与枣庄义 道德大讲堂,通过传统文化和

德育不是抽象的概念,空 工联盟共同建立"枣庄九中义 洞的说教,而是蕴含于中学生 工团",由学生参与的义工志 入社会各个领域帮助聋哑人义 卖、环保宣传、慰问环卫工人 等志愿服务活动, 让学生在具 育内化于心、外化于行? 枣庄 体的社会实践中获得心灵感 悟,培养了良好道德情操。这 一举措获得了社会各界的一致 活动为载体,情感教育为

爱心铺路,服务搭桥 为 依托 该校利用各种传统节 日,组织丰富多彩的第二课 堂,成立传统文化学习社团和

传统道德的学习,丰富学生的 知识, 传承中华民族的优秀传 统,提高师生的道德修养。每 年元旦,该校利用各种节日举 办特色活动,感悟亲情的父亲 节母亲节孝心活动, 感恩节 教师节的感恩活动, 让学生在 多种多样的特色活动中, 感悟 生活,感悟人生,化德育于无

亲近自然,体验和升华 为让学生体质得到提高、意志 得到磨练,培养学生热爱家乡 爱祖国的感情,该校连续两年 举办"亲近自然、保护环境、磨 练意志"的励志远足活动。每 年春秋两季,学校组织美术专 业的学生到蒙山大洼写生,在 社会实践中,学生们既感悟秀 丽的风景,又切身体验到了"致 广大而尽精微",涵养心灵,孕 育灵感美轮美奂之中。

